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Optická síť obce Kvasiny 

Soutěžící Obec Kvasiny 

Web: https://osokvasiny.cz/  

Popis projektu: Optická síť je inovativním projektem obce, který má za cíl nejen zajistit dostupný kvalitní internet, ale i propojit obecní nemovitosti a umožnit obci rozvíjet 
koncept SMART VILLAGE 

Inovativnost: Základním inovativním přístupem celého projektu je zasíťování v podobě Point-To-Point (P2P). Tento přístup umožnil zapojení teoreticky neomezeného množství 
poskytovatelů internetu a mediálních služeb, za potřeby minimální znalosti problematiky počítačových síti. Obecní síť nyní využívají poskytovatele služeb (ISP) a 
občan má možnost volby. Dále se projekt vyznačuje velkou variabilitou možností rozšíření projektu. 

Prospěšnost pro 
občany: 

Obec tuto akci realizuje z důvodu zlepšení kvality poskytovaných služeb v oblasti připojení k internetu a v poskytování mediálních služeb. Po zkušenostech z doby 
covidové věříme, že kvalitní připojení k internetu může občanům zlepšit kvalitu života ať už v soukromém tak i profesním aspektu. 

Zapojení veřejnosti: Obec Kvasiny dlouhodobě své občany informuje o investičních plánech a tak tomu bylo i v případě optické sítě obce. Mimo běžné  způsoby komunikace bylo za 
účelem zvyšovaní povědomí o tomto projektu rozesláno mnoho letáků, dále se zástupci obce účastnili besed s občany a obec také prezentovala svoji činnost na 
konferencích pro poskytovatele internetu po celé české republice. 

Udržitelnost: Obec Kvasiny vybudovala cca 90 % páteřní sítě, které umožňuje připojení cca 50 % nemovitostí v obci. Dále se zastupitelé zavázali k pokračování projektu, tak 
aby bylo možné kvalitní internet poskytovat v každé domácnosti. Mimo to je připravováno rozšíření konceptu SMART VILLAGE s důrazem na energetiku a životní 
prostředí. Na toto téma je aktuálně zpracováváno v podobě diplomová práce s primárním cílem zapojení optické sítě obce. 

Financování: 9 284 483,28 Kč k 24.5.2024, financováno z rozpočtu obce. 

https://osokvasiny.cz/
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Malej princ v Kerkonoších 

Soutěžící Místní akční skupina Krkonoše 

Web: https://www.maskrkonose.cz/kop/maly-princ-v-krkonosich  

Popis projektu: Malej princ, jak už sám název napovídá, je věnován kultovní knize Malého prince od Antoina de Saint-Exupéryho. Díky návštěvě kreativního centra KUMST v Brně 
a seznámení se s europoslankyní Martinou Dlabajovou, mohla publikace vzniknout. Petra Hartmanová z MAS Krkonoše propojila spisovatelku Janu Hoffmanovou 
a znalkyni na podkrkonošské nářečí Jarmilu Bachmannovou z Tanvaldu s mecenáškou Martinou D. a po knize Malé principál v brněnském hantecu a Malučký 
princ ve valaštině, se prodral na světlo světa Malej princ v kerkonoštině.  

Neusnuli jsme na vavřínech, ale navázali jsme rovnou výstavou řemeslných děl ve výlohách v centru Vrchlabí a s příchodem června jsme jí rozšířili o venkovní 
expozici na promenádě mezi Vrchlabím a Hartou na plotě ŠKODA AUTO.  

Tato unikátní výstava získala záštitu Úřadu vlády České republiky. Spojuje regionální řemeslníky, kteří svými uměleckými díly  oživili postavy a příběhy slavné 
knihy a jejího vydání v podkrkonošském nářečí. Na fotografiích byla vyobrazena díla zhotovená z materiálů, která jsou mistrům řemesla nejbližší jako je 
paličkovaná krajka, modrotisk, drát, sklo či stříbro. Ve výlohách kamenných prodejen byla pak umístěna samotná díla s informačním plakátem.  

Venkovní expozice přinesla umění blíže k lidem, kteří si mohli při procházkách či výletech vychutnat umělecká díla v přírodním prostředí. Promenáda se tak stala 
galerií pod širým nebem, kde návštěvníci mohli objevovat krásu a hloubku Malého prince v nových a nečekaných souvislostech. Tento netradiční prostor umožnil 
kolemjdoucím nahlédnout do procesu tvorby a seznámit se s tvářemi umělců, kteří stojí za těmito výjimečnými díly. 

Výstava Malý princ v Krkonoších nejenže přináší kulturní obohacení regionu, ale také podporuje místní řemeslníky a jejich tradiční technologické postupy a 
techniky. Propojení literární klasiky s regionálním uměním vytváří jedinečný kulturní zážitek, který osloví široké spektrum návštěvníků. 

Výstava byla součástí Dnů otevřených ateliérů Královéhradeckého kraje, které se konaly od 14. – 16. 6. 2024. Na Maker Fairu - světové přehlídce kreativity 
propojující zájmové tvůrce a odborníky, jsme 15. 6. navázali workshopem gravírování skla, výrobou skleněné mozaiky a výrobu obrazu Krkonoš ze zbytků lan.   

Na podzim se chceme zaměřit na pořádání besed se spisovatelkou Klárou Hoffmanovou ve školách a klubech seniorů a výrobou speciálního 3D hlavolamu. Naším 
cílem je připomenout obyvatelům Krkonoš původní podkrkonošské nářečí: 

„Malej princ a Kerkonoše? To přec nemůž pasovať dohromady! Tolle by pervni, co nám přišlo na mysel. Jak dostať ušecky tý moudrý myšlínky do ušenniho 
hovoru tverdejch horalu, lesáku, přalláku, kalcu a koralařu? Ale pak sme si řekly, že duši máme ušecky stejnou, ať je to pán na éroplánu, kalčinka nebo kohátnik. 
No, považte sami, esli se nám to povello,“ vypráví v nářečí horalů Klára Hoffmanová a Jarmila Bachmannová v knižním vydání Malého prince v podkrkonošském 
nářečí.  

 

Inovativnost: Unikátnost vidíme v mulitidisciplinárním přístupu. Jedná se o způsob práce, jakým různé profese, různé organizace partnersky spolupracují, efektivně vzájemně 
komunikují a plánují tak, aby byl maximálně využit jejich společný potenciál znalostí, zkušeností a intervencí ve prospěch veřejného života. Význam Malého prince 
a uchování podkrkonošského nářečí je republikový s mezinárodním přesahem. 

https://www.maskrkonose.cz/kop/maly-princ-v-krkonosich
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Prospěšnost pro 
občany: 

Tento projekt je důkazem toho, že umění může oživit veřejný prostor a přinést radost a inspiraci do každodenního života. Projekt je  ku prospěchu místních 
řemeslníků a upozorňuje veřejnost na kulturní bohatství Krkonoš. Lidé projevují zájem o řemeslná díla, navštěvují osobně výrobce a kupují si jejich díla. 

Zapojení veřejnosti: Participace držitelů regionální značky Krkonoše originální produkt, zapojení filantropky a mecenášky europoslankyně Martiny Dlabajové, zaměstnankyně 
Krkonošského muzea Správy KRNAP Olga Hájková, spisovatelky Kláry Hoffmanové a znalkyně podkrkonošského nářečí Jarmily Bachmannové. Veřejnost byla 
zapojena na workshopu v rámci kreativního festivalu MAKER FAIRE ve Vrchlabí. Michal Holub, vynálezce 3D hlavolamů, připravuje speciální hlavolam. Na podzim 
budou žáci škol a kluby seniorů zapojeni v rámci besed se spisovatelkou. ŠKODA AUTO nám zdarma se svolením poskytla venkovní prostory - plot a spolupracující 
organizace jsou: Farmářský dům, Městská knihovna Vrchlabí, Regionální turistické infocentrum Krkonoše ve Vrchlabí, Dům dětí a mládeže Pelíšek, Babiččiny 
sirupy a Krkonošské muzeum ve Vrchlabí v rámci výstavy. 

Udržitelnost: ANO, viz informace výše - besedy 

Financování: Financování mecenášky - min. 300 000 Kč, MAS Krkonoše - výstava a řemeslná díla: 30 000Kč. 
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KiVa v ORP Jaroměř, prevence jako klíč 

Soutěžící Město Jaroměř 

Web: https://www.scholaempirica.org/metodiky/kiva/  

Popis projektu: KiVa je finský program proti šikaně. Tento program mění školní prostředí. Učí děti, učitele i rodiče, že odpovědnost za bezkonfliktní soužití v kolektivu má každý 
jeden z nás. Program je dostupný ve 22 zemích. Do ČR přišel v roce 2020. Na Jaroměřsku se podařilo do tohoto programu zapojit všechny školy, které jsou v ORP 
Jaroměř, a to od malotřídních až po velké školy. Program by nevznikl bez otevření diskuze o problematice šikany na školách, legislativní a finanční podpory, a 
především vědomí potřeby otevřeného přístupu, který školám poskytují ověřené materiály a nástroje včetně metodického vedení. KiVa je dlouhodobý, celoškolní 
a komplexní program proti šikaně pro základní školy. Zaměřuje se na celkový rozvoj socio-emočních dovedností dětí, podporuje fungování zdravých vztahů v 
kolektivu, učí žáky efektivní komunikaci svých potřeb a asertivnímu chování. Podstatou programu je prevence, klíčová je proto pravidelnost a návaznost. Žáci 
každý rok absolvují deset KiVa lekcí, celkem dvacet vyučovacích hodin za rok ve frekvenci dvou hodin měsíčně. Lekce vyučuje přímo třídní učitel a tím dochází 
nejen k posilování vztahu mezi žáky ve třídě, ale i mezi učitelem a jeho třídou. Žáci se snaží rozpoznávat své emoce i nálady ostatních, dozvídají se, jaké je to být 
součástí kolektivu a jak významnou roli má kolektiv při šikaně. Učí se, jak identifikovat šikanu, jaké má formy, že může být i neviditelná a skrytá a co dělat, když 
si jí všimnou. Materiály jsou rozděleny do tří oddílů podle věku žáků. První oddíl je určený pro žáky 1. až 3. tříd, druhý oddíl pro žáky 4. až 6. tříd a třetí oddíl pro 
žáky 7. až 9. tříd. Aktivity jsou uzpůsobeny věku žáků. 

Inovativnost: Propojení celého ORP znamená, že Jaroměřsko se veřejně přihlásí k prosazování zdravého klimatu v každém školním kolektivu na celém území. Žáci dostanou 
jasný signál, že patologické, toxické, ubližující prostředí zde nebude nikým tolerováno. Soustavné socio-emoční učení není bohužel běžnou součástí českého 
kurikula. Další velikou výhodou je, že při přestupu žáka do jiné školy bude žák v programu plynule pokračovat. Vedení města a odbor školství, kultury a tělovýchovy 
také získají objektivní data o míře bezpečí na školách, jak toho fyzického, ale hlavně psychologického. Dotazníky budou žáci na školách vyplňovat každý červen a 
můžeme tak sledovat vývoj zdravého klimatu na školách v celém ORP Jaroměř. 

Koordinátoři KiVa se budou pravidelně scházet a budou moci sdílet informace z jejich škol, což napomůže hlubší spolupráci škol a zavedení mentorské podpory, 
se kterou školy zatím nepracují.  

 

Prospěšnost pro 
občany: 

Díky prevenci, zavedení KiVa lekcí do vyučování bude docházet k efektivnějšímu předcházení šikany v celém území ORP Jaroměř. Žáci jsou vedeni k přemýšlení 
a mluvení o tématech, aby mohli zkušenosti získané v hodinách uplatnit i mimo vyučování. Při rozhovorech je kladen důraz na vlastní zodpovědnost dětí. Děti 
samy přicházejí s návrhem řešení situace, která je dále monitorována a sledována, dokud nenastane náprava vztahů a problém se nevyřeší. Důležitou součástí 
programu je i zmíněná evaluace, a to v podobě každoročního dotazníkového šetření mezi žáky. 

Zapojení veřejnosti: Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o žáky z území ORP, tak do celého projektu jsou zapojeni i jejich zákonní zástupci. Role vedení města a odboru školství, 
kultury a tělovýchovy bylo v podpoře zavedení programu KiVa zásadní. Všichni rodiče budou o zavedení programu informováni na třídních schůzkách. Zapojení 
veřejnosti je tak pro zdar projektu klíčové. 

https://www.scholaempirica.org/metodiky/kiva/
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Udržitelnost: Projekt není jen na jeden rok. Je to dlouhodobý program. Pokud si děti odnesou do života, co je smyslem tohoto projektu, tak budou umět se šikanou, která je 
případně v jejich životě potká, pracovat. Školy získají neustále aktualizovaný přístup k materiálům pro výuku socio-emočních dovedností a postupně si aktivity 
pro vytváření zdravého prostředí ve třídě osvojí a tím si doplní pedagogické kompetence. 

Financování: Projekt KiVa je realizován z větší části z finančních prostředků zřizovatele, a to prostřednictvím provozního příspěvku příslušné školy. U velkých škol došlo ke 
společnému financování ve spolupráci s MAP (Místní akční plán rozvoje vzdělávání, Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z. s.). Cena programu pro velkou 
školu v počtu cca 500 žáků je 288 000 Kč (realizace na tři roky). Tato částka byla ponížena vzhledem k zapojení všech škol v ORP na 244 800 Kč. Tato částka se 
dělí na 154 000 Kč příspěvek školy a 90 800 Kč příspěvek od MAP. Zapojené školy Základní škola Jaroměř, Na Ostrově 4, okres Náchod Základní škola Boženy 
Němcové Jaroměř, Husovo náměstí 352, okres Náchod Základní škola Jaroměř-Josefov, Vodárenská 370, okres Náchod Gymnázium Jaroslava Žáka, Jaroměř 
Základní škola a Mateřská škola, Dolany, okres Náchod Základní škola a Mateřská škola, Chvalkovice, okres Náchod Základní škola a Mateřská škola, Rasošky, 
okres Náchod Základní škola a Mateřská škola, Jasenná, okres Náchod Základní škola Rychnovek-Zvole, okres Náchod Základní škola a Mateřská škola, Velichovky, 
příspěvková organizace. 
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Nový přístup k energetice města 

Soutěžící Město Vrchlabí 

Web: v přípravě 

Popis projektu: Zapracování změn v přístupu k hospodaření s energiemi 

Inovativnost: Široký komplex opatření zahrnující společné nákupy energií v rámci SOHL (Svazek Obcí Horní Labe), město poskytne svůj přístup na energetickou burzu PXE a 
zprostředkuje nákup pro obce, které o to projeví zájem. 

V připravovaném energetickém společenství města připravujeme mosaiku vlastních zdrojů energií, tepelná čerpadla země/vzduch, KGJ a FVE na budovách v 
majetku města. 

Prospěšnost pro 
občany: 

Městská zařízení budou provozována s nižšími nároky na množství nakoupených energií, to dovolí udržovat příznivou výši nákladů a tím i vstupného (bazén, 
zimní stadion, fotbalový stadion, kulturní zařízení města). Do projektu jsou zapojeny i školská zařízení města. 

Největší přínos pro občany spočívá v možnosti města přesunout provozní finanční prostředky na jiné projekty. 

Zapojení veřejnosti: Jednotlivá opatření jsou konzultována se subjekty na území města (sportovní spolky, místní podnikatelé a odborníci), přímé zapojení občanů je vzhledem k 
odborné náročnosti omezené. 

Udržitelnost: Projekt je postaven na integraci města, městských organizací a do budoucna bude otevřen pro soukromé subjekty. Pro tento účel  město posílilo postavení 
městského energetika. Dlouhodobost je základem všech jeho částí. 

Financování: - 



 

Soutěž „Buďte inspirací“ 2024 – kategorie Inovativní projekt 

Dobročinný obchod – RE-USE 

Soutěžící Statutární město Hradec Králové 

Web: https://www.tridimevhradci.cz/  

Popis projektu: Dobročinný obchod je projektem, který navazuje na dlouhodobou a systematickou snahu statutárního města Hradec Králové snížit množství odpadů. V souladu 
s těmito cíli byl v říjnu 2023 systém RE-USE v Hradci Králové rozšířen (stávající byly již na sběrných dvorech) otevřením nového RE-USE centra neboli dobročinného 
obchodu v Kotěrově ul. 828 v centru města, kde jsou občanům k dispozici také funkční a řádně zrevidované elektrospotřebiče ze sběrných dvorů.  

Projekt RE-USE je založen na principu předcházení vzniku odpadů.  

Do projektu jsou zařazovány předměty dodávané občany města na sběrné dvory, jedná se např. o vybavení domácnosti, nádobí, nářadí, dekorace, potřeby pro 
děti, sportovní vybavení, nábytek, jízdní kola, knihy atp.  

Informovanost veřejnosti o projektu zajišťují Hradecké služby a.s. ve spolupráci s kanceláří primátorky.  

Prostředky získané v rámci projektu ve sběrných dvorech jsou formou veřejné sbírky věnovány společnosti Městské lesy Hradec Králové a.s. na výsadbu zeleně 
v městských lesích. Prostředky získané z RE-USE centra/dobročinného obchodu v Kotěrově ul. jsou formou veřejné sbírky věnovány Technickým službám a.s. na 
výsadbu zeleně v městských parcích.  

Provoz projektu ve sběrných dvorech zajišťují na své náklady Hradecké služby. Provoz RE-USE centra v Kotěrově ul. zajišťují také Hradecké služby, provozní 
náklady (nájemné, mzdové náklady, energie, atd.) jsou hrazeny městem. 

Inovativnost: • Předcházení vzniku odpadu – věc se nestane odpadem, ale použije ji někdo další. 

• Získání finančních prostředků, které jsou využity na veřejně prospěšný účel. 

• Pomoc spoluobčanům, kteří jsou v tíživé finanční situaci – díky projektu si mohou levně opatřit např. vybavení domácnosti, hračky a potřeby pro děti atp. 

Finanční prostředky získané prostřednictvím projektu Re-Use v letech jsou za rok 2020 – 4500Kč, za rok 2021 – 77000Kč, za rok 2022 – 280 000Kč a za rok 2023 
– 400 000Kč  

Prospěšnost pro 
občany: 

Cílem projektu re-use bylo a je předcházení vzniku odpadu. Znamená to, že již nepotřebné věci najdou využití u někoho jiného. Prodejem funkčních věcí 
pomáháme nízkopříjmovým skupinám občanů a zároveň díky vybraným financím podpoříme péči o zeleň. Tento projekt mná tudíž nejen environmentální, ale 
taktéž sociální rozměr. Díky projektu byly zachráněny tisíce věcí, které by jinak skončily na recyklační lince nebo na skládce. Díky novému obchodu v Kotěrově 
ulici v centru města vznikla i nová pracovní místa a vylepšen byl i vzhled lokality. 

Zapojení veřejnosti: Medializace  projektu na webu a sociálních sítích města a webu Hradeckých služeb a taktéž na speciálním webu tridimevhradci.cz  Propagace tohoto projektu 
vedením města při setkání s občany. 

https://www.tridimevhradci.cz/
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Udržitelnost: Byla podepsána Dohoda zúčastněných stran na dobu neurčitou a zajištěno financování na základě této Dohody. Tento projekt je součástí priorit města. 

Financování: 563 894 Kč /rok, z rozpočtu města. 
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Re Use centrum pro každého 

Soutěžící Technické služby města Jaroměře 

Web: https://www.tsm-jaromer.cz/centrum-re-use  

Popis projektu: Prodejnu Re Use centra jsme vybudovali vlastními silami na jaře v roce 2021 v prostoru bývalé garáže dobrovolných hasičů na ploše 100 m2, v těsné blízkosti 
našeho sběrného dvora. Dne 1.6.2021 byl slavnostně zahájen její provoz za přítomnosti zástupců města Jaroměře. Smyslem zřízení takové prodejny bylo 
předcházení vzniku odpadů. Začátky nebyly vůbec jednoduché, zpočátku pracovníci sběrného dvora po domluvě s občany odkláněli předměty, které občané 
dovezli na vyhození, tyto předměty byly plně funkční a použitelné pro někoho, kdo si je zakoupí. Postupem času občané pochopili systém prodeje na Re Use a 
již sami začali do prodejny dodávat pro ně již nepotřebné věci. My jsme se učili věci finančně ohodnocovat a prodávat. Prodej předmětů v této prodejně funguje 
formou sbírky pod názvem "Rozkvetlá Jaroměř". A skutečně finanční výtěžek z této prodejny jde na transparentní účet a tyto finanční prostředky používáme 
výhradně pro nákup květin a stromů. Občané města se tak poprvé dočkali rozkvetlých mostů na náměstí, mnoha cibulovin v trávě podél řeky, které vítají jaro a 
dalších rozkvetlých záhonů. Nutno říci, že si toho lidé všímají a tuto změnu vnímají velice kladně.  

Díky této prodejně jsme dosáhli našeho záměru, a to nejen předcházní vzniku odpadů, ale i získání finančních prostředků pro zakoupení květin na okrášlení 
města. Ročně tak odkloníme 24 tun odpadu, který by jinak skončil na skládce a získáme 500 tisíc Kč na tržbách z prodeje těchto věcí. Zároveň tím šetříme nemalou 
částku za odvoz na skládku a poplatek za skládkovné odpadu této hmotnosti. Tím šetříme i naše životní prostředí. 

Inovativnost: Náš projekt je inovativní hned z několika důvodů: ve svém provedení, kdy návštěvníci ocenili naši kreativitu při realizaci interiéru, mnozí ho označovali za "antik", 
shodují se na tom, že tak příjemné prostředí v prodejně použitého zboží by neočekávali. Interiér jsme postupně vybavili dobovým nábytkem a následně rozdělili 
na několik sekcí: kuchyně, sportovmí koutek, knihovna, obývák. 

Naše prodejna Re Use centrum má unikátnost lokálního rozsahu, kdy se přirozeně stala komunitním centrem setkávání lidí se zájmem o námi nabízené předměty.   

Dále pak působíme jako vzorové Re Use centrum pro okolní obce, které u nás hledají know how pro vybudování Re Use v jejich obci. Přivítali jsme u nás již více 
jak 20 návštěv starostů nejen z okolních obcí a ředitelů technických služeb, kteří byli našení nejen z našeho interiéru, ale i způsobu a evidence prodeje. Dále 
provádíme edukační činnost při návštěvě mateřských a základních škol v našem Re Use centru. 

Prospěšnost pro 
občany: 

Prospěšnost našeho projektu pro občany spočívá především v dosažitelnosti životních potřeb k bydlení, jako je vybavení bytu nábytkem, kuchyňskými potřebami, 
dekorací, dále pak sportovní vybavení pro děti, kočárky, hračky, knihy, hry, školní aktovky. Mnohdy se stane, že za spoluráce s odborem sociálních věcí 
poskytneme zdarma vybavení bytu základním nábytkem pro sociálně potřebné občany, matky samoživitelky. To je materiální část našeho projektu, možná 
důležitější je ta sociální část, kterou skýtá naše prodejna. Díky paní prodavačce, která k nám nastoupila na podzim roku 2022 a přímo tou prodejnou žije, nejen 
že okamžitě zvýšila tržby, ale většinu zboží nabízí přes facebook, má mnoho sledujících, kteří velice rychle reagují na její nabídky a rádi se za ní vracejí a zde se 
opakovaně setkávají s dalšími kupujícími.  

Další prospěšnost spatřuji v pořádání exkurzí do našeho sběrného dvora dětí z mateřských a základních škol, s následnou návštěvou Re Use centra. 

https://www.tsm-jaromer.cz/centrum-re-use
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Zapojení veřejnosti: Jednalo o rychlý nápad a ještě rychlejší realizaci, do přípravy ani do realizace vybudování nebyl zapojen nikdo další. Vše jsme vybudovali vlastními silami  s 
pracovníky technických služeb. K tomu, aby se vše stihlo za necelé tři měsíce mě nikdo nenutil, sama jsem si dala tuto metu, aby byla prodejna otevřena 
symbolicky na Den dětí, tedy 1.6.2021 a tak se i stalo. Veřejnost jsme dopředu informovali o chystaném záměru vybudování prodejny Re Use centra a vyzývali 
jsme občany k odložení pro ně již nepotřebných věcí do naší prodejny, čímž se veřejnost zapojila do projektu, když nám věci dodali. 

Udržitelnost: Pokračování z dlouhodobého hlediska je zajištěno umístěním prodejny Re Use, a to v těsném sousedství sběrného dvora, který je hlavním dodavatelem zboží na 
prodej a pokud u nás zůstane i šikovná pracovnice dalších 15 let, což je reálné, tak máme vyhráno. Projekt, prodejna Re Use centra, funguje již čtvrtým rokem, 
zatím bez zakolísání a poptávka od nakupujících nepolevuje. 

Financování: Rozpočet projektu nebyl nijak nákladný, vše jsme financovali tzv. z vlastních peněz, bez pomoci dotací. V tu dobu ještě ani dotace na Re Use centra nebyly, byli 
jsme jedni prvních v tomto směru. Náklady na vybudování prodejny se skládaly z těchto položek:   

Nová podlaha: 65.000 Kč  

Zateplení garážových vrat:  15.000 Kč 

Zhotovení dveří do vrat:        5.600 Kč  

Nátěrové práce:                    12.300 Kč  

Reklamní cedule a popisy:  21.490 Kč  

Kovové regály:                       16.000 Kč   

Kamna a komín:                    29.715 Kč  

Stolek, poličky:                        4.500 Kč  

PC:                                           16.000 Kč  

Registrační pokladna:            7.000 Kč  

Revize elektro:                        1.500 Kč  

Celkem:                               194.105 Kč 
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Slunce jako prvek udržitelnosti venkovské prodejny 

Soutěžící Obec Libňatov 

Web: www.libnatov.cz  

Popis projektu: Obec Libňatov se zapojuje do soutěže s projektem docílení vyšší úrovně energetické soběstačnosti a využití obnovitelných zdrojů energie. V rámci tohoto projektu 
Obec Libňatov představuje implementaci moderního fotovoltaického systému, který se stane základem jejich energetické strategie. Důležitým prvkem 
venkovského prostoru je místní prodejna, která slouží jako jedno z center komunitního života. V Libňatově je tato prodejna nepostradatelným místem pro 
obyvatele, kteří zde nakupují každodenní potřeby a setkávají se. Snížení nákladů na energie díky fotovoltaickému systému představuje klíčovou možnost, jak 
zajistit její ekonomickou udržitelnost a zabránit jejímu uzavření. Tento krok pomáhá zachovat důležitou součást venkovského života a posiluje komunitu. Obec 
Libňatov dokončila v dubnu 2024 instalaci 3 fotovoltaických elektráren na střechy budov obce. Projekty byly realizovány zároveň a za pomoci finanční dotace z 
programu RES+ (SFŽP). Prvotním cílem je úspora energií a příklon k zelené energetice, dalším evidentním cílem je dlouhodobá záchrana venkovské prodejny 
potravin s tradicí ze 70. let minulého století. Právě na prodejnu potravin byla nainstalována elektrárna s nejvyšší kapacitou (13,69 kW) a bateriovým úložištěm 
(9,9 kWh). Cílem obce je zachování provozu malé prodejny i po skokovém meziročním zvýšení cen silové energie. Součástí opatření jsou i další energetické úspory 
nehospodárného objektu jako výměna zdroje vytápění z pevného paliva na dvě tepelná čerpadla. Další dvě elektrárny jsou nainstalovány na budově mateřské 
školy (11,70 kW) a na budově obecního úřadu (4,55 kW). 

Inovativnost: Instalace elektráren je jedním z kroků k osvětě o energiích nejen na území Libňatova, ale i v rámci Svazku obcí Jestřebí hory. Jde o jedny z prvních elektráren v 
majetku samosprávy na území Trutnovska, které kombinují záměry nejen čistě ekonomické, ale ve spolupráci s prodejnou nebo mateřskou školou také edukativní 
a společenské. Tyto budovy jsou důležitými společenskými objekty v obci a na příkladu využití sluneční energie budou probíhat  výchovné i vzdělávací semináře 
pro občany i "sousedy". 

Prospěšnost pro 
občany: 

Ekonomika, inspirativní přístup obce k řešení problematiky udržitelnosti životního prostředí, edukace. 

Zapojení veřejnosti: Otevřenost obecního úřadu občanům, postupné informování obyvatelstva o projektu i v rámci příprav. 

Udržitelnost: Pokračování projektu je zajištěno i v rámci MAS Království Jestřebí hory. Obec Libňatov společně s manažerkami je již nyní tahounem v rámci připravovaného 
energetického společenství, v rámci přípravy na sdílení energie. Obec má vyprojektovanou další FVE, kterou se chystá umístit na kulturní dům. Počítáme s 
vytvořením ideálního mixu výroby, vlastní spotřeby a spotřeby sdílené nejen v rámci obecních odběrných míst, ale i v rámci meziobecní spolupráce a dále v rámci 
spolupráce samospráv a občanů. 

Financování: 2.000.000 Kč (dotace cca 50 % z této částky). 

 

http://www.libnatov.cz/

